
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

   
VERBALE DELLA RIUNIONE

del
CONSIGLIO DI QUARTIERE di BRUGHIERE-VERTA

Il giorno 19 settembre 2023, alle ore 21.00, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” 
di Verta 16, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta nelle persone dei 
Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

COMBI MASSIMO Vice Presidente SI
FORNARA CATIA Segretario SI
BINO SILVIA Presidente SI

CAPPELLI CLAUDIA SI
CERUTTI DARIO SI

La dott.ssa Silvia Bino, Presidente del Consiglio di Quartiere, assume la presidenza e, 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del 
Giorno:

1) Aggiornamento c/c associazione “Amici del Quartiere Verta-Brughiere”;
2) Nuovi temi da affrontare per la stagione invernale;
3) Aggiornamento su segnalazioni fatte in precedenza;
4) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra   Catia Fornara 
__________________________



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta è 
avvenuta con nota Prot. 25966 del 13/09/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 
Presidente e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della 
Giunta Comunale; si procede alla discussione sui punti dell’OdG.
Oltre ai Consiglieri e all’ Assessore Gemelli sono presenti i Sigg.ri Antonio Spena , 
Grandi Augusto, Claudio Orlandi, Giulia Bino, Corsico Stefano, Walter Tosoni , 
Franco Suerra ,  Claudio Colzani e Paolo Lorenzi, membri dell’Associazione Amici 
del Quartiere Verta Brughiere.   
  
Per quanto riguarda l’Associazione il Presidente Orlandi riferisce che da luglio è aperto 
un cc presso Poste Italiane, filiale di Crusinallo: si è creato un disguido percui abbiamo 
il relativo Iban ma non ancora il bancomat, che renderebbe più semplice l’operatività. 
E’ in programma un incontro con il Direttore per risolvere il problema.

L’Assessore riferisce che all’Ufficio competente fino alla scorsa settimana non 
risultavano i documenti necessari per la stipula della convenzione a suo tempo richiesti 
e presentati dal nostro Presidente dell’Associazione fin dal luglio us.  

Si procede quindi a integrare e a modificare le aree individuate nella precedente 
convenzione (in essere fino al 2018) con le aree da noi proposte e fatte pervenire 
all’Ufficio Ambiente.
Si espunge l’area relativa alla riva dx del Rio Bertogna, in quanto i lavori di pulizia 
non potrebbero essere eseguiti in sicurezza. 
Si espunge l’area relativa alla pista ciclabile in attesa dell’auspicabile conclusione del 
cantiere della centralina Inco.
Si espunge il muraglione ex Bialetti sulla Via Verta (ora di competenza del nuovo 
proprietario Ditta Bisetti) e si sostituisce con la pulizia delle infestanti sul marciapiede 
sottostante, sempre sulla Via Verta.
Si aggiunge la scalinata che scende dalla Chiesa delle Brughiere fino alla fermata 
dell’autobus, molto utilizzata dai cittadini della frazione.
In sintesi le aree di competenza saranno:  

 Aiuola Partigiano inizio Via Carcallo , lato dx salendo
 Inizio Via Bertogna, lato dx salendo
 Inizio Via Brughiere lato sx salendo
 Strada Pedonale che si diparte da Via Grandi lato sx salendo
 Scalinata che scende dalla Chiesa delle Brughiere fino fermata autobus
 Marciapiede sotto muraglione Ditta Bisetti su Via Verta, lato case popolari



Il socio Augusto Grandi riferisce di aver raccolto una segnalazione relativa a un  Rio 
alle Brughiere verso Granerolo  (forse al confine tra Omegna e Gravellona) che è colmo 
di detriti e di rovi. L’Assessore chiarisce che la pulizia degli alvei dei corsi d’acqua 
non è di competenza del Comune ma della Regione. Si segnalerà all’Ufficio Ambiente 
che provveda a inoltrare la segnalazione di pericolosità alla Regione. Verrà inoltrata la 
relazione di Grandi e provvederà Gemelli.
  
Il consigliere Cerutti segnala che l’argine del Rio Bertogna sotto la Via Beldi si sta 
smuovendo e i massi sono tutti disconessi col rischio di franare in caso di piena del 
corso d’acqua.

Il Sig. Stefano Corsico segnala che sulla via davanti al Circolo Pavoni e sul successivo 
tratto a senso unico della vecchia Via Verta le auto passano a gran velocità. Mancano 
le indicazioni stradali che indichino alla rotonda la direzione “Gravellona etc” a sx 
sulla nuova Via Verta e “Centro abitato” verso dx sulla vecchia Via Verta: si chiede il 
posizionamento dei cartelli. Potrebbe essere utile anche un cartello di limite di velocità 
a 30 Km all’ora nella parte Centro abitato della frazione con controlli periodici da parte 
di una pattuglia dei Vigili.
 
L’Assessore riferisce che per quanto riguarda l’eliminazione dell’Area ecologica in 
zona Brughiere si sta verificando se è possibile acquisire parte dell’area della ex Faro: 
servono 5000 mq per magazzini comunali (palestra, archivi) e area ecologica, parte 
pagata da Conser e parte dal Comune.

Infine si stabilisce che sabato 7 ottobre si farà una seconda giornata ecologica dei 
Quartieri cittadini nelle nostre due frazioni. 

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore  23.00_______ .
                                                                                               Il Verbalizzante

                                                       Catia Fornara 


